

दैनिक लोकसंरक्षणाय

प्रकाशन ठाणे सह एकाच वेळी प्रसारित - पालघर, मुंबई, पुणे, रायगड, सातारा, कोल्हापूर, नाशिक

लोकशाहीच्या संरक्षणार्थ



ठाणे महापालिका क्षेत्रात डिसेंबर महिन्यात हटवले... पान ३ वर...



बांधकाम परवानगीचे प्रस्ताव आता... पान ५ वर...

सहसंपादक - अनिकेत घनश्याम भंकाळ वर्ष - ०२ अंक २०९ पृष्ठे - ०६ ठाणे, शुक्रवार, ०३ जानेवारी २०२५ रु. २/- RNI.REG. NO. MAHBIL/2023/86118

शासनाकडे जमा जमिनी शेतकऱ्यांना मिळणार परत

मंत्रिमंडळ बैठकीत निर्णय : ९६३ शेतकऱ्यांना महायुती सरकारचा मोठा दिलासा

मुंबई, विशाल कारडे :

शेतसारा अथवा महसुली देणी देवू शकले नाहीत अशा शेतकऱ्यांच्या सरकारने जप्त केलेल्या जमिनी, ज्याला आकारी पड जमिनी म्हणतात त्या पुन्हा त्याच शेतकऱ्यांच्या नावावर करण्याचा अतिशय महत्वपूर्ण निर्णय मुख्यमंत्री श्री. देवेंद्र फडणवीस यांच्या नेतृत्वाखालील महायुती सरकारने घेतला.

या निर्णयामुळे राज्यातील ९६३



शेतकऱ्यांना सरकारने दिलासा दिला. ही जमीन रेडीरेकरन दराच्या २५ टक्के रकम भरून शेतकऱ्यांना परत घेता येईल.

जप्त असलेल्या या जमिनी वर्ग दोनच्या असून त्यांचा ताबा जिल्हाधिकाऱ्यांकडे आहे. या जमिनीच्या संदर्भात देय आकाराच्या रकमा व त्यावरील व्याज यांच्या वसुलीसाठी १२ वर्षांचा कालावधी पूर्ण केल्यानंतर जमिनीचा लिलाव करण्यात येतो. पान २ वर

शेतकऱ्यांना मोठा दिलासा



महसूल विभागाचा मंत्री म्हणून शेतकऱ्यांसाठी आजचा निर्णय मंत्रिमंडळाने घेतला. आता कायद्यात सुधारणा होतील. माझी सुरुवातच माझ्या शेतकरी बांधवांना दिलासा देण्याने झाली, याचा मला आनंद आहे. दुष्काळ अथवा अनेक अडचणींनी ज्या शेतकऱ्यांनी सरकारला महसूल दिला नाही, त्यामुळे या जमिनी सरकारने ताब्यात घेतल्या होत्या. किमान पन्नास वर्षांपासून याबाबतचा निर्णय प्रलंबित होता. आज शेतकऱ्यांच्या हिताचा निर्णय घेऊन मुख्यमंत्री श्री. देवेंद्र फडणवीस यांच्या नेतृत्वाखालील सरकारने शेतकऱ्यांना मोठा दिलासा दिला आहे.

- चंद्रशेखर बावनकुळे, महसूल मंत्री

महाराष्ट्र पोलीस दलाचे शौर्य अतुलनीय - राज्यपाल सी. पी. राधाकृष्णन

महाराष्ट्र पोलीस वर्धापन दिन साजरा

मुंबई, विशाल पाटील :

राज्यपाल सी.पी. राधाकृष्णन यांच्या प्रमुख उपस्थितीत 'महाराष्ट्र पोलीस वर्धापन दिन' साजरा करण्यात आला. पोलीस दलाचे शौर्य अतुलनीय असून हे देशातील आदर्श पोलीस दल असल्याचे प्रतिपादन राज्यपाल राधाकृष्णन यांनी केले. गोरगाव येथील राज्य राखीव पोलीस दलाच्या मैदानावर या कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते.



कार्यक्रमाला पोलीस महासंचालक दलातील वरिष्ठ अधिकारी, सेवानिवृत्त रश्मी शुक्ला, बृहन्मुंबईचे पोलीस आयुक्त अधिकारी, पोलीस जवान व निमंत्रित विवेक फणसाळकर, मुंबई पोलीस उपस्थित होते. पान २ वर

देशातील सर्वात प्रदूषित परिसर म्हणून उरणची नोंद

उरण, फरीद डावरे

गेल्या सरत्या वर्षात उरणमध्ये सरासरी हवेचा गुणवत्ता निर्देशांक १५० ते २०० च्या पातळीवर राहिला आहे. ही मात्रा मानवी शरीरासाठी घातक म्हणून गणली जाते. या हानिकारक दूषित हवेमुळे वर्षभर उरणकरांचा धास कांडला आहे. या स्थितीवर महाराष्ट्र प्रदूषण नियंत्रण मंडळाने उपाययोजना करण्याची मागणी आता जोर धरू लागली आहे.

सध्या मुंबई आणि नवी मुंबई या शहरातील वाढत्या प्रदूषणाची दखल येथील स्थानिक प्रशासनाने घेत त्यासाठी च्या उपाययोजना सुरू केल्या आहेत. मात्र दुसरीकडे या दोन प्रमुख शहरांचे उपनगर असलेल्या उरण आणि परिसरात दिवसेंदिवस हवेची गुणवत्ता खालावू लागली आहे. येथील वाढत्या प्रदूषणावर उपाययोजना करण्याच्या



सूचना संबंधित आस्थापना देण्यात आल्या असल्याचा दावा महाराष्ट्र प्रदूषण नियंत्रण मंडळाने केला आहे.

असे असले तरी वर्षभर सातत्याने येथील हवेतील धुळीकणात वाढ होऊ लागली आहे. हवेचा वाढता गुणवत्ता निर्देशांक सामान्य पातळीवर आणण्यासाठी उपाययोजना करण्याची मागणी गेल्या वर्षी उरण पनवेल राष्ट्रीय महामार्ग आंदोलन करीत उरण सामाजिक संस्थेने केले होते.

लाडकी बहीण योजनेच्या काही अर्जांची पडताळणी होणार - मंत्री आदिती तटकरे

मुंबई, दिगंबर जाधव :

मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेसंदर्भात महिला व बाल विकास मंत्री आदिती तटकरे यांनी भाष्य केलं आहे. आदिती तटकरे यांनी मुख्यमंत्री लाडकी बहीण योजनेसंदर्भातील शासन निर्णयात कोणताही बदल केला जाणार नाही, असं स्पष्ट केलं. ज्या महिलांचं उत्पन्न अडीच लाखपेक्षा कमी असेल त्यांना मुख्यमंत्री लाडकी बहीण योजनेचा लाभ मिळेल, असं आदिती तटकरे यांनी म्हटलं. काही अर्जांच्या बाबतीत आम्ही पडताळणीची प्रक्रिया करत आहोत, असं देखील आदिती तटकरे यांनी म्हटलं.

पान २ वर

शासन निर्णयात बदल होणार नाही



मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेचा जो शासन निर्णय काढण्यात आलेला आहे. त्यामध्ये कसलाही बदल होणार नाही, असं आदिती तटकरे यांनी म्हटलं. ज्यांचं उत्पन्न अडीच लाखपेक्षा कमी असेल त्यांनाच या योजनेचा लाभ मिळणार आहेत. काही महिलांकडून ऑनलाईन अर्ज आणि ऑफलाईन अर्ज आले होते. काही महिलांचं लगनानंतर स्थलांतर देखील झालं असल्याचं आदिती तटकरे म्हणाल्या. चारचाकी वाहनं ज्यांच्या नावावर असतील आणि तरी देखील ज्यांनी अर्ज केला असेल त्यांच्या नावांचा शोध घेण्यासाठी परिवहन विभागाकडून माहिती घेतली जाईल, असं देखील आदिती तटकरे म्हणाल्या. आधार कार्ड आणि बँकेतील नावात तफावत असल्यास ते अर्जदार पात्र असणार नाहीत, असं आदिती तटकरे यांनी म्हटलं.

राज्यातील १२ आयएस अधिकार्यांच्या बदल्या



पुणे, शकील शेख :

राज्यातील सनदी अधिकाऱ्यांच्या बदल्या करण्यात आल्या असून प्रशासकीय सेवेतील वरिष्ठ आयएस अधिकार्यांनाही पदोन्नती देण्यात आली आहे. तसेच, पुणे, सातारा जिल्हाधिकारीही बदलण्यात आले आहेत. राज्य सरकारच्या सामान्य प्रशासन विभागाचे

अवर सचिव व्ही. राधा यांच्या आदेशाचे पत्र जारी करण्यात आले आहेत. त्यानुसार, मिलिंद म्हैसकर यांना सार्वजनिक आरोग्य विभागाच्या अतिरिक्त मुख्य सचिवपदी कार्यभार देण्यात आला आहे. तर, वेणुगोपाल रेड्डी यांना उच्च व तंत्र शिक्षण विभाग आणि वन विभागाच्या अतिरिक्त सचिवपदी जबाबदारी देण्यात आली आहे. पान २ वर

पुण्याच्या जिल्हाधिकारीपदी जिल्हाधिकारी जितेंद्र डुडी यांची बदली

साताराच्या जिल्हाधिकारी जितेंद्र डुडी यांची पुण्याचे कलेक्टर म्हणून नियुक्ती करण्यात आली आहे. शासनाने आपली बदली केली असून, आपली नियुक्ती, जिल्हाधिकारी, पुणे या पदावर डॉ. सुहास दिवसे, भाप्रसे यांच्या जागी ते पद वरिष्ठ समय श्रेणीत अवतत करून केली आहे. आपल्या जागी श्री. संतोष पाटील, भाप्रसे यांची नियुक्ती केली आहे. तरी, आपण आपल्या सध्याच्या पदाचा कार्यभार विभागीय आयुक्त, पुणे विभाग यांच्या सल्ल्याने अन्य अधिकाऱ्यांकडे सोपवून, नवीन पदाचा कार्यभार डॉ. दिवसे, भाप्रसे यांच्याकडून त्वरीत स्वीकारावा, असे पत्र अवर सचिव व्ही. राधा यांनी जारी केले आहे.

संतोष पाटील साताराचे जिल्हाधिकारी

पुण्यातील जिल्हा परिषद सीईओ संतोष पाटील यांची सातारा जिल्हाधिकारीपदी नियुक्ती करण्यात आली आहे. शासनाने आपली बदली केली असून, आपली नियुक्ती, जिल्हाधिकारी, सातारा या पदावर श्री. जितेंद्र डुडी, भाप्रसे यांच्या जागी केली आहे. तरी, आपण आपल्या सध्याच्या पदाचा कार्यभार विभागीय आयुक्त, पुणे विभाग यांच्या सल्ल्याने अन्य अधिकाऱ्यांकडे सोपवून, नवीन पदाचा कार्यभार त्वरीत स्वीकारावा, असे बदली आदेश पारीत करण्यात आले आहेत.

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांच्याकडून मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांची प्रशंसा

मुंबई, यश सावंत :

मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या नेतृत्वाखाली महाराष्ट्राच्या दुर्गम आणि नक्षलग्रस्त भागाच्या सर्वांगीण विकासासाठी करण्यात येत असलेल्या विविध प्रयत्नांची प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांनी प्रशंसा केली आहे. नववर्षाच्या प्रारंभी मुख्यमंत्री श्री. फडणवीस यांनी केलेला गडचिरोली दौरा हा येथील नागरिकांच्या आयुष्यात सुख-समाधान आणण्यासह सकारात्मक बदल घडवून आणेल, असा विश्वास प्रधानमंत्री श्री. मोदी यांनी 'एक्स' च्या माध्यमातून व्यक्त केला आहे.



मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी नवीन वर्षाच्या प्रारंभी गडचिरोली जिल्हाचा दौरा केला. या दौऱ्यात त्यांनी विविध विकासकामांची सुरुवात करतानाच सामाजिक सलोखा आणि शांतता अबाधित राहावी यासाठी आपला संकल्प जाहीर केला. गडचिरोली यापुढे महाराष्ट्रातील शोबट्या जिल्हा राहणार नसून तो पहिला जिल्हा ठरण्यासाठी प्रयत्न करण्याबरोबरच, याठिकाणी सुरू

प्रधानमंत्र्यांच्या नेतृत्वात गडचिरोली नक्षलमुक्त करण्यासह नागरिकांना मुख्य प्रवाहात आणणार - मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस

मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनीही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांचा पाठिंबा आणि मार्गदर्शन यामुळे गडचिरोलीसारख्या दुर्गम आणि आदिवासी भागाच्या विकासासाठी अथक प्रयत्न करण्याची प्रेरणा मिळत असल्याचे आपल्या 'एक्स' या समाजमाध्यमावर नमूद केले आहे. प्रधानमंत्री श्री. मोदी यांच्या नेतृत्वात गडचिरोली नक्षलमुक्त करून आदिवासी बांधवांचे जल, जमीन आणि जंगल हे हक्क अबाधित ठेवत त्यांना समाजाच्या मुख्य प्रवाहात आणण्यात येईल, असा विश्वासही मुख्यमंत्र्यांनी व्यक्त केला आहे.

असलेल्या औद्योगिकीकरणामुळे इथल्या नागरिकांना अत्याधुनिक पायाभूत सुविधा मिळतील, अशी ग्वाही यावेळी दिली. गडचिरोली च्या विकासासाठी नागरिकांचे विशेष अभिमान केले जाणार आहे. पान २ वर

व्यक्तीला आधार, तसा आता पायाभूत सुविधा प्रकल्पाला सुद्धा युनिक आयडी

मुंबई, राकेश गायकवाड :

आधार हा जसा एका व्यक्तीचा युनिक आयडी असतो, तसाच युनिक आयडी प्रत्येक पायाभूत सुविधा प्रकल्पासाठी तयार करण्याचा निर्णय मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या अध्यक्षतेखाली झालेल्या राज्य मंत्रिमंडळाच्या बैठकीत घेण्यात आला. या बैठकीला उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि इतर मंत्री उपस्थित होते.

सर्व समाज विकास महामंडळे एका आयटी प्लॅटफॉर्मवर आणणार, ई-कॅबिनेटचेही सूतोवाच

अनेक विभाग एकाच ठिकाणी एकाच प्रकारची विकासकामे करतात. त्यातून तीच ती कामे होऊन कोट्यवधी रुपयांचे नुकसान होते. आधार क्रमांकांमुळे जसे अनेक बांगस लाभार्थी आणि तीच ती नावे वगळली गेली, तसेच या निर्णयामुळे त्याच त्या विकासकामांची पुनरावृत्ती टाळता येणार आहे. यातून विकासकामांचे सुयोग्य नियोजन व्हावे आणि त्यात सुसूत्रता असावी, यासाठी प्रत्येक पायाभूत सुविधा प्रकल्पाला युनिक आयडी असावा, अशी सूचना मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी केली. पान २ वर

महाराष्ट्राचे पहिले कृत्रिम बुद्धिमत्ता धोरण तयार करा



मुंबई (यश सावंत) : कृत्रिम बुद्धिमत्तेच्या (आर्टिफिशियल इंटेलिजन्स) जागतिक स्पर्धेत महाराष्ट्राचे विशाद्वर्षक व्हावे, यासाठी राज्याचे पहिले कृत्रिम बुद्धिमत्ता धोरण तयार करण्याचे निर्देश माहिती व तंत्रज्ञान मंत्री अॅड. आशिष शेलार यांनी बुधवारी दिले. 'एआय' तंत्रज्ञानाचा वापर करून

व्यवस्थापकीय संचालक जयश्री भोज आणि संबंधित विभागांचे वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित होते. मार्च २०२४ मध्ये सुरू करण्यात आलेल्या 'इंडिया एआय मिशन' अंतर्गत देशभरात 'एआय' क्षमता वाढवण्यासाठी १० हजार ३७२ कोटी रुपयांचा निधी मंजूर करण्यात आला आहे. यात इंडिया एआय डेटासेट्स प्लॅटफॉर्म, ॲप्लिकेशन डेव्हलपमेंट प्रकल्प, ग्राफिक प्रोसेसिंग युनिट्स, इंडिया एआय इनोव्हेशन सेंटर, फ्युचर क्सेलस प्रोग्राम आणि एआय क्षेत्रातील स्टार्टअप्ससाठी वित्तपुरवठा आदींचा समावेश आहे.

अधिक उद्योग-व्यवसाय उभे राहतील. तरुणांना रोजगार मिळतील व तंत्रज्ञानाच्या जागतिक स्पर्धेत महाराष्ट्र सक्षमपणे स्पर्धा करू शकेल, असे शेलार यांनी सांगितले. शेलार यांनी सहाद्री अतिथीगृहावर घेतलेल्या आढावा बैठकीस सचिव पराग जैन नैनुटिया, 'महाआयटी'च्या

बांधकाम परवानगीचे प्रस्ताव आता ऑनलाईनच

नाशिक (सचिन कदम) - विकसन अर्थात बांधकाम परवानगीचे प्रस्ताव नव्या वर्षात केवळ ऑनलाईन पद्धतीने स्वीकारले जाणार आहेत. तांत्रिक अडचणीचे कारण देऊन ही प्रकरणे विकासकांच्या मागणीनुसार मनपा आयुक्तांच्या मान्यतेने ऑनलाईन स्वीकारण्यास मान्यता दिली गेली होती. नव्या निर्णयामुळे त्यावर फुली मारण्यात आली आहे. या संदर्भातील आदेश महापालिकेच्या आयुक्त तथा प्रशासक मनिषा खत्री यांनी काढले असून त्याची



काटेकोरपणे अंमलबजावणी करण्याचे निर्देश दिले आहेत. एकिकृत विकास नियंत्रण व प्रोत्साहन नियमावली-२०२० संपूर्ण राज्यात लागू करण्यात आली आहे. त्यानुसार विकसन परवानगी देण्यासाठी शासनाने

बीपीएमएस कार्यप्रणाली विकसित केली आहे. त्यामार्फत विकसन परवानगी प्रस्ताव मंजुरीची कार्यवाही होणे अपेक्षित आहे. महापालिका या प्रणालीद्वारे विकसन प्रस्ताव मंजुरीची कार्यवाही करते.

परंतु, बीपीएमएस प्रणालीद्वारे विकसन परवानगीबाबतचे प्रस्ताव सादर करताना काही प्रकरणांमध्ये तांत्रिक अडचणी येत होत्या. अशावेळी ती प्रकरणे आयुक्तांच्या मान्यतेने ऑनलाईन पद्धतीने सादर करण्यास परवानगी दिली जात होती. नव्या सूचनेने ही पद्धत आता बंद करण्यात आली. शासनाच्या बीपीएमएस कार्यप्रणालीतून विकसन परवानगी प्रस्ताव मंजुरीची कार्यवाही होणे अपेक्षित आहे. त्यामुळे एक जानेवारी २०२५ पासून नगरनियोजन विभागाकडून दिल्या जाणाऱ्या सर्व प्रकारच्या विकसन प्रस्ताव फक्त ऑनलाईन पद्धतीने सादर करावेत, असे आयुक्त खत्री यांनी सूचित केले आहे. मनपा आयुक्तपदाचा कार्यभार स्वीकारताना मनिषा खत्री यांनी शासकीय प्रणालीचा वापर करण्याचे स्पष्ट केले होते. ऑनलाईन बांधकाम परवानगांचा विषय मागील दोन ते तीन वर्षांपासून चर्चेत आहे. बराच काल लोटूनही तांत्रिक अडचणीचे कारण देत हे प्रस्ताव ऑनलाईन रेटले जात होते. नव्या निर्णयाने त्यास चाप बसणार आहे.

SPORT

Shubman Gill IN, Rohit Sharma Dropped! Speculations Rife As India's Practice Session Hints At Historic Snub



New Delhi - India captain Rohit Sharma could be dropped from the playing XI for the fifth Test against Australia at the Sydney Cricket Ground. The speculations were fueled after coach Gautam Gambhir refused to confirm Rohit Sharma's place in the XI. When asked why Rohit was absent from the pre-match conference and if he'd feature in the XI, Gambhir said a coach's presence should be good enough, adding that a call on the XI would be taken after looking at the pitch and conditions.

Rohit Sharma mustered only 31 runs in three Tests in the Border-Gavaskar Trophy which sparked outrage against the skipper as the calls for axe grew louder. While the coach stayed mum on the captain's potential snub from the XI, India's practice session did drop a few hints. Rohit Sharma wasn't practicing the slip catching, with Virat Kohli, KL Rahul, and Nitish Reddy taking charge. Another massive hint about Rohit's potential axe was his absence from the net session. While the likes of Yashasvi Jaiswal, Virat Kohli, KL Rahul, and Ravindra Jadeja batted, Rohit

did not come for the session at the time of writing. Shubman Gill, Dhruv Jurel, and Rishabh Pant also came out with their pads on. If Rohit Sharma is dropped, Shubman Gill is most likely to replace him in the XI. Gill was dropped from the fourth Test after poor returns in the first three Tests. If Rohit misses out on a berth at the SCG, Jasprit Bumrah will lead the side in the final Test. Bumrah led the team in Rohit Sharma's absence in Perth as India scripted history after picking an emphatic 295-run win. India are 2-1 behind in the series and must ensure a win at SCG to retain the Border-Gavaskar Trophy. A win in Sydney will also keep India's WTC final hopes alive.

Emma Raducanu pulls out of Australian Open warmup with back niggle

New Delhi - Grand Slam champion Emma Raducanu has withdrawn from the Auckland Open due to a back injury, dealing a blow to her preparations for the Australian Open. The 22-year-old British tennis player was scheduled to face Robin Montgomery of the United States in the first round of the ASB Classic on Tuesday. However, Raducanu has decided to travel to Melbourne to continue her preparations for the Australian Open, which begins on January 12. Raducanu, a Grand Slam champion and sixth seed at the Auckland warm-up event, expressed her disappointment in a statement: "I've tried my

best to be ready. I love Auckland and the fans here, but unfortunately, I've picked up a back niggle and won't be ready in time." Since her remarkable US Open victory in 2021, Raducanu has faced persistent injury setbacks. This year, she skipped five tournaments in the WTA's Asia swing after spraining ligaments in her foot. Additionally, she spent much of the previous season recovering from ankle and wrist surgeries. The 22-year-old managed to play only three matches after the Seoul injury in September, all of which she won while representing Great Britain at the Billie Jean King Cup Finals. Despite this success, she heads into the Australian Open without any recent match practice.



Big blow to India, star player ruled out of 5th Test against Australia in Sydney, head coach Gautam Gambhir confirms

New Delhi - In a big setback to Team India, their star pacer Akash Deep has been ruled out of the fifth and last Test against Australia at the Sydney Cricket Ground (SCG). India's head coach Gautam Gambhir confirmed the news during pre-match press conference on January 2. Notably India and Australia will lock horns with each other one last time in the ongoing Border-Gavaskar Trophy at the SCG on January 3. Gambhir revealed that Akash Deep will miss the last Test due to stiff back. "Akash Deep is out with back issue," India coach Gautam

Gambhir said in the pre-match press conference. Notably, Akash Deep picked five wickets in two matches that he played in the ongoing Test series against Australia. The 28-year-old right-arm pacer has been experiencing a niggle, which could be attributed to the heavy workload he has undertaken in the series. He bowled a total of 87.5 overs across two Test matches. **ALSO READ:** Australia announce playing XI for Sydney Test against India, star player dropped, suspense over Mitchell Starc ends; 31-yr-old to make debut



ALSO READ: Gautam Gambhir breaks silence on leaked dressing room talks ahead of Sydney Test, says 'Debates between coach and player...' In Akash Deep's absence,

Coach Gambhir was also asked about Rohit Sharma's spot in India's playing XI for the series ender, to which he remained tightlipped and said that it will be decided after taking a look at the pitch. We are going to have a look at the wicket and announce the playing XI tomorrow," Gambhir added. Australia have announced their playing XI for the fifth Test against India with big changes. Australia have dropped Mitchell Marsh and replaced him with Beau Webster, who will be making his debut in Sydney. Meanwhile, Mitchell Starc has been declared

fit to feature in the final showdown in Sydney. Sam Konstas, Usman Khawaja, Marnus Labuschagne, Steve Smith, Travis Head, Beau Webster, Alex Carey (wk), Pat Cummins (captain), Mitch Starc, Nathan Lyon, Scott Boland. India haven't enjoyed best of the outing in the series so far. After starting the tour on a high with resounding 195-run win over Australia in series opener in Perth, India lost two matches followed by a draw. It will be a must-win contest for India in Sydney if they want to boost their slim WTC final chances.

Rohit Sharma dropped? Coach Gambhir tightlipped over captain's spot in XI for SCG Test



New Delhi - India coach Gautam Gambhir did not confirm whether captain Rohit Sharma would play in the Sydney Test against Australia when asked directly about his inclusion. Rohit was seen during warm-ups, shadow-practicing his drives while kicking a football around with his teammates. However, when questioned about Rohit's availability, Gambhir stated

that the team has not yet finalised their playing XI and will make the decision tomorrow after assessing the pitch. Notably, India have made several surprising selection decisions throughout the series against Australia. In Perth, they opted for Washington Sundar as the lone spinner, only to replace him with Ravichandran Ashwin in the next match and then Ravindra Jadeja in Brisbane. Fast bowler Harshit Rana made his debut in Perth but was benched after struggling in the Adelaide Pink Ball Test. The experimentation continued in Melbourne, where India fielded three all-roundersâ Nitish Reddy, Ravindra Jadeja, and Washington Sundarâ while Shubman Gill was dropped. Under-fire captain Rohit Sharma chose to open the innings in place of KL Rahul, who was shifted to the No. 3 position.

India's WTC Final Odds Spike After Pat Cummins' Massive Decision For Sri Lanka Tour

New Delhi - The defeat to Australia in the Boxing Day Test at the MCG dented India's hopes of reaching the WTC final. South Africa's win over Pakistan sealed a spot for the Proteas in the WTC final, leaving India and Australia on a knife edge for the second berth. India for most of the WTC cycle looked certain to play the final, but the 3-0 whitewash against New Zealand at home followed by defeats in Adelaide and Sydney pegged them back. The Rohit Sharma-led side



needs a win in Sydney to keep the hopes alive. A win alone, however, won't be enough for team India as they would need Sri Lanka to beat Australia 2-0 in the upcoming series. Australia are a brute force and beating them won't be easy for the Lankans, however, they received a major boost after Pat Cummins confirmed his decision to skip the tour. A weakened Australian team would also benefit India indirectly who would be looking up to Sri Lanka to help them qualify for

the WTC final. Cummins confirmed that the recent death of his mother and the birth of his second child contributed to his decision to skip the Sri Lanka tour. The Australia captain revealed that the death of his mother last year changed his priorities in life as he learned that family always comes first. "In some ways it really makes you focus in on what I think is important," he told the Daily Telegraph at the launch of the Pink Test. "It's family, it's enjoyment, it's trying to find joy in life and I think that's been a slight shift in the way I've approached playing and touring and it's just given me that real decluttering mindset," he added. "When you go out you just want to play well and of course there's going to be pressure, but you don't want to forget that what mum and dad used to say to us every time we went and played as kids, was to go and enjoy it. Try your best, but make sure you enjoy it. I try and remind myself of that every time I go on a tour or play," Cummins said.

